

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRAN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARAN EN SEGOVIA

DIARIO INDEPENDIENTE

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCION DIRIGIRSE A ESTA SAN AGUSTIN, NUM. 7 TELÉFONO NUM. 25

11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11
TELÉFONO N.º 141

CORRESPONDENCIA:
APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901
POR

RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRAFICA:
ADELANTADO

GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

ESPAÑOLERIAS

EL MONUMENTO A CERVANTES EN MADRID

El otro día nos reunimos en la Real Academia Española unas «cientas» personas escenas, para demostrar a España entera que seguimos acordándonos de Cervantes, distinguido escritor de hace siglos, que como puso un libro titulado «El ingenioso hidalgo don Quijote de la Mancha».

El motivo de tal congregación pública obedecía al acuerdo adoptado por el comité nacional, nombrado por el Gobierno, de dar cuenta a Su Majestad de los trabajos que ha hecho y proyecta a fin de que el monumento erigido al manco inmortal, hoy en construcción en la plaza de Cervantes, sea concluido lo antes posible, y la nación cumpla el compromiso de honor que desde hace mucho tiempo tiene contraído con su genio más rutilante. Acudió a la ceremonia el Monarca, siempre tan español y, por consiguiente, tan cervantista; le acompañaron muchos representantes del Cuerpo diplomático, especialmente de las repúblicas hispanoamericanas; asistieron algunos académicos, no todos; y unas cuantas señoras y señoritas realizaron con su presencia el acto, en el que, salvo la del alcalde y alguna otra autoridad, se echó muy de menos la de las numerosas entidades oficiales y culturales que habían sido previamente invitadas, amén de los centenares de literatos, publicistas, hombres de ciencia y artistas que pudieron y debieron, como hicimos unos cuantos humildes españoles, adherirse a la ceremonia organizada en honor de uno de los grandes varones a quienes la Patria debe el prestigio de que disfruta todavía.

Don Francisco Belda, culto e ilustre secretario del comité, leyó una breve Memoria, por la cual nos enteramos de que se han recaudado unos miles de duros para costear el monumento, y de que éste alcanza ya la altura de «siete» metros, faltándole aún «treinta y tres» para lograr su completa magnitud arquitectónica. El doctor Cortezo, que habló después, se enorgullecó legítimamente al recordar que, siendo ministro de instrucción pública, puso a la firma del Rey el decreto disponiendo la erección del monumento. Lo curioso fue que esto fue hace «veintiún» años... El comité, compuesto de eminentes personalidades, ha trabajado desinteresadamente con tanto celo como competencia para que las obras se activen para que los reacios entreguen pesetas, para que las covachuelas activen la etaxia terrible de las tramitaciones. El presupuesto total de las obras suma una cantidad relativamente reducida. Sin embargo, falta dinero, bastante dinero aún. Es preciso recaudarlo. Varias repúblicas de allende el atlántico han aportado ya su concurso, y otras lo ofrecerán. ¿Y España? Algo dió, antes de la guerra, cuando se inició la suscripción nacional. Todo el mundo debe añadir su donativo, por exiguo que sea. Se trata de que el fervor de un país se enciende y compacta para que esos treinta y tres metros de piedra que falta por elevar, suban con gallardo impulso de oración y de himno. Ya en otra ocasión hemos hablado de este asunto, tal vez con la petulancia pretensión de que alguien nos oiga, de que alguien piense en la responsabilidad que ha de alcanzarle como ciudadano si no se cuida de ofrecer unas pesetas que testimonien su cervantismo, su españolidad. Ahora, con más ahínco si cabe, volvamos a la carga. Dinero y aun entusiasmo no faltan en este país. Recordemos que la suscripción iniciada para premiar la proeza de los aviadores del «Plus Ultra» ascendió a cerca de un millón de pesetas. Dias pasados publicó la Prensa la noticia de que para el monumento a don Antonio Maura se han recaudado ya cuarenta y tantos mil duros. Todo ello ha sido obra de pocos meses. No quiséramos ofender a nadie al atrevernos a insinuar que Cervantes es tan acreedor

como los tripulantes intrépidos y como el político austero a un homenaje que pregone su gloria. Esta no es una opinión nuestra; parece que la comparten millones de seres de todas las nacionalidades. Por añadidura entre unas cosas y otras, resulta que el autor del libro más excelso escrito en idioma castellano se murió hace siglos, y que un Gobierno acordó honrarle decorosamente hace la friolera de veintiún años. Nadie, pues, nos tachará de impacientes. Con todo sosiego podemos registrar nuestra bolsa en busca del óbolo y enviárselo al Comité. Lo que importa es que ese monumento acabe de erigirse, aunque haya precisión de esperar otros veintiún años. Muy amenuado la grandeza de una conmemoración guarda relaciones estrechísimas con su lentitud. En el caso presente, los españoles temen, por lo que se ve, pecar de precipitados o de vehementes. Si es así, bendígame en buena hora tanta cachaza. Lo que debe inquietarnos es que la remodelación no se asemeje demasiado al desdén del que ya no se acuerda, o al desvío del incapaz de sonrojarse...

E. RAMÍREZ ANGEL

Los artistas segovianos en la Exposición Nacional

El crítico Francisco Alcántara escribe en «El Sol»:

En esta sala figuran las dos obras que presenta Aniceto Marinas. La de mayor tamaño se titula «Urso», y es un episodio de la novela «Quo vadis?» Urso lucha con el toro para salvar a Ligia que va fuertemente atada al lomo de la fiera. «Hermanitos de leche» se titula la otra, y representa una cabra que amamanta a su cabritillo y además a un niño sostenido por su padre. Marinas se inspiró para su grupo en la realidad, que ofrece con frecuencia episodios tan bellos como este por Marinas retratado. En ambas obras las figuras son de tamaño natural. «Urso» está hecho en escayola, y «Hermanitos de leche» en mármol. El maestro luce en ambas obras sus características cualidades de minucioso observador y ejecutante concienzudo. Emiliano Barral presenta dos esculturas: «Busto de mujer» y «Desnudo en piedra para fuente o jardín». El «Busto de mujer» es una de esas cabezas a que ya nos tiene acostumbrados el escultor de Sepúlveda desde que expuso su busto «El arquitecto del acueducto». ¿Eran efectivamente, los rasgos fisonómicos del constructor del acueducto de Segovia?

No hay que preocuparse de tal cosa, mientras resulta indudable que en aquella cabeza ejecutada en obscura y durísima piedra por Barral reside la idea del acueducto y como comprimido toda la enorme masa granítica que lo constituye. Un poder análogo de condensación y de compresión titánica pone Barral en esta «Cabeza de mujer». En cuanto al desnudo para fuente o jardín, lo creo una grafísima novedad en la temática de este escultor. Es un desnudo femenino, cuyo sentido naturalista se halla exquisitamente matizado de una cierta jocosidad grotesca tocada de humorismo, que los europeos solemos poner en la interpretación de las concepciones monstruosas del arte religioso indio, mejicano o japonés.

Persiste aquí la compresión titánica de una gigantesca fuerza vital, como en el busto del arquitecto; pero un efluvio sutil de esencias estéticas monstruosamente dispares de las nuestras, conmueve a esta figura y su levísimo temblor se parece al de las hojas de los árboles, dormidos en la calma de un crepúsculo sin rumores cuando un leve soplo las agita en el silencio.

También hemos leído en «La Esfera» los grandes elogios que José

Francés hace de un cuadro que presenta el joven pintor argentino Antonio Berni, que desde hace una temporada se encuentra entre nosotros.

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

La frescura de un alcalde

Fue hace poco, en la inauguración del saloncito de Exposiciones que ha adquirido la Unión de Dibujantes. Por todas partes, dibujos de «K-Hito», de López Rubio, de Federico Ribas, de Baldrich, de «Roberto», de «Bon», de Bartolozzi... Los fotógrafos acababan de arrojar al aire la bomba ofensiva del magnesio... En esto, llegó el conde de Vellellano, elegante rector de los destinos de la Vila y Corie. Sabía que entre los dibujos de la llamante Exposición estaba su «vera efigie», caricaturizada por «Zas». Y, claro está, lo primero que hizo fue preguntar:

—¿Dónde está mi caricatura?

«K-Hito», amable, llevó al alcalde hasta el espejo irónico de la caricatura. Al mismo tiempo, entrególe, con la mejor de sus sonrisas, un catálogo. Vellellano contempló el dibujo. Luego vió el catálogo. Y:

—¿Es esta mi caricatura?—preguntó, por fin—. Pero ¿Es posible?...

«K-Hito» asintió tímidamente. Detrás

de él, el autor de la caricatura palidecía avergonzado. Pero el alcalde insistió, luego de ver el número del dibujo:

—¿Es ésta?... No puede ser, no puede ser. Fíjese usted en lo que dice el catálogo: «Número 35.—La sierra de Guadarrama»...

«K-Hito» lanzó un rugido. ¡Estaba equivocada la numeración de los dibujos! Y el que llevaba el número 35, que era el que correspondía realmente a la caricatura de Vellellano, señalaba una vista del Guadarrama, por «Augusto». Y, claro está, donde debía decir «Número 35.—El conde de Vellellano», decía lo que acababa de leer el estupefacto regidor. Y he aquí cómo un simple cambio de números confundió a Vellellano con la sierra del Guadarrama, tan famosa por su frescura...

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERIA

Distintivo.—Se ha concedido el distintivo del profesorado a los capitanes don Joaquín Cantero Ortega y don Eduardo Aranda Asquerino.

Reserva.—Pasa a situación de reserva el teniente coronel don Leopoldo Salgado Alpanseque.

Prórroga de licencia.—Se conceden dos meses de prórroga a la licencia que disfruta por enfermo, en Madrid, el alférez alumno de la Academia de Artillería don Pablo Hernández-Nájera Malaver.

†
PRIMER ANIVERSARIO
Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora
DOÑA ANGELA DE LA ORDEN ANTORANZ
que falleció el día 2 de Junio de 1925

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad
R. I. P.

Las misas que se celebrarán: a las siete, en la Santa Iglesia Catedral (altar de Santiago); a las siete y media y ocho, en los Padres Jesuitas; a las ocho, en las Siervas de María; a las ocho y ocho y media, en San Andrés, y el funeral en dicha iglesia, a las nueve del día de mañana; como así también el culto al Santísimo en Corpus, el día 15, serán aplicados por su alma.

Su desconsolado esposo, madre, hermanos y familia toda,
Ruegan a sus amistades asistan a estos sufragios, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Hay concedidas indulgencias por varios cardenales y obispos, en la forma acostumbrada.

ca de transgresiones sociales y de evidentes y rápidos progresos, contemplando cosas que en otros lapsos hubieran necesitado vivir doscientos años, lanzan su anatema y crisan los puños; es muy grande el cambio que han contemplado; desde la España isabelina hasta aquí, hay una diferencia que parece de varios siglos...

Sí, la admirada escritora tiene mucha razón; criticamos de que las mujeres vayan masculinizándose y los hombres, que antes llevaban bigote y barba con un orgullo racial, introdujeron sin piedad la navaja barbera, segadora de tantas ilusiones femeninas en un antaño muy próximo...

JOSÉ SUÁREZ.

El «Gallo», en España

GLOSAS

Ya está el «Gallo» en España. Vedle ahí, con su silueta negra, cenicienta y cetrina de gitano viejo: vedle ahí sonriendo de nuevo a sus admiradores recobrados. En sus ojos, que vieron tantos dolores cuando la ruta de América, palpita una luz melancólica de cansancio.

Ya está el «Gallo» en España. Una curiosa coincidencia nos le ha traído en el momento mismo en que eran expuestos al público, como una reliquia gallarda de valor y de arte, los restos de su hermano pequeño, el prodigio de Gelves. Bajo el cobalto rutilo del mismo cielo andaluz, un torero acababa definitivamente en tanto que otro renacía con nuevos ardimientos. Ya nada queda de Joselito. Nada, sino esos restos que son como la melancólica lección de que las glorias humanas son humo volandero y fútil, rosas con amargo sabor a cenizas... Pero ahí está el «Gallo» con su silueta negra, cenicienta y cetrina de gitano viejo.

Y sin embargo...

Y sin embargo, ¿a qué ha venido a España el «Gallo»? ¿Qué propósitos, qué esperanzas le traen al viejo soñador nativo?... Una esperanza sola, un propósito solo: torear. El «Gallo» quiere torear. Y torear con Belmonte. El mismo, al desembarcar en el puerto de Cadiz, lo ha confesado así: —Mi mayor ilusión es torear con Belmonte. En Lima torear una corrida con Juan, y al terminar, convinimos en que trabajaría con él en España el día del Corpus...

El «Gallo» toreará, con Belmonte, en Sevilla. Y luego—con el mismo Belmonte o con otros toreros—toreará en Barcelona, en Cáceres, en Valencia, en el Puerto de Santa María... Toreará, en suma, muchas corridas. Todo hace suponerlo así. Pero, ¿no es triste, pese al relativo triunfo que supone la suma de esas corridas, el caso de este pobre torero viejo que está condenado a sobrevivir? Porque Juan Belmonte—tan viejo, sobre poco más o menos, como Rafael Gómez—volvió a los toros porque en su alma ardía aún la fiebre de la afición taurina, porque su cuerpecillo desgarrado sentía la nostalgia brillante suntuosa del traje de luces, porque en sus oídos cantaban aún los tableteos de las sonoras ovaciones lejanas... Y volvió a los toros con un gesto de gran señor, abandonando—por la dramática vida del torero—su otra vida feliz y ociosa de millonario... Pero el «Gallo» vuelve a los toros porque le hace falta dinero, porque esas corridas contratadas representan unos cuantos miles de pesetas... Hay algo de mendigo—de mendigo dorado, pero, al fin, de mendigo—en ese gesto impaciente, en esa melancólica y desesperada avidez con que ahora reclama, para sus manos cansadas, un estoque y una muleta...

Porque no es de suponer que—como dicen los técnicos del toreo—Rafael el «Gallo» le «eche ahora valor al toro». A buen seguro volverá más medroso, más indeciso que cuando se fue, y ya entonces eran famosas sus «españitas» de torerito precavido. Esas «españitas» serán hoy más tristes que ayer. Habrá en ellas algo de doloroso y grotesco al mismo tiempo: la misma grotesca y dolorosa tragedia sentimental de esas «otofales» que no se resignan a envejecer...

Venga, venga un abrazo, amigo Rafael el «Gallo». Un abrazo que exprese nuestra alegría de volver a verte en España. Pero conste que esta alegría hubiera sido aún mayor si sus manos sostuviesen hoy un estoque y una muleta...

JOSÉ LUIS SALADO

Disertaciones fáciles

FRIVOLIDADES

Hace algún tiempo que una inteligente escritora comentaba desde las columnas de un simpático diario madrileño la acerba crítica de que eran objeto las mujeres modernas, con motivo de la implantada moda del corte de pelo.

Desde luego, tiene razón; no hay motivo para que los hombres que ya han doblado la curva de la juventud, se quejen de esa innovación. La ley es general; se ha entablado una lucha sorda contra los apéndices ca pillares que ha repercutido en los dos géneros. Cayeron los bigotes; cayeron los moños; cayeron las barbas. No hay, por tanto, motivo para lanzarse mutuamente diatribas; ambos están igualmente interesados en el asunto y a los dos les cabe la misma responsabilidad. ¿Con qué derecho puede un hombre reprochar a una mujer su prurito vanidoso de seguir la moda del pelo a lo «garcón»? ¿En beneficio de quién redundaría todo? ¿A quién sino al hombre tiene interés en complacer?

La mujer por su naturaleza sentimental, por su espíritu sensible, por su impresionabilidad grande, sigue con gusto cualquier moda que tenga como fin embellecerla; ella no se fija si está de acuerdo con la estética de fondo, si sabe que la tiene en la forma; lo interesante es resaltar; dejarse ver; hacerse desear. Si la moda va contra la belleza, pronto caerá por su propio peso sin que nadie se proponga derrocarla; la falda-pantalón, absurda compostura sin ningun

na elegancia, pronto se borró del mapa misonista; y no se diga que no tuvo secueces en abundancia; pero no pudo durar ni menos hacer época; iba contra la estética.

La moda de llevar el pelo, no a lo «garcón», que tiene algo de efemero y mucho de masculino, sino con media melena, tardará más tiempo en alejarse por varias razones; satisface a la higiene, a los sentidos y va casi con la naturaleza femenina; queremos decir que la hace «más joven», y el ser joven es un empeño tan arraigado en la mujer que en vano pretenderemos hacerla creer lo contrario...

El pelo largo es muy bonito si se presentase la mujer tal como nos cuenta el Génesis; llevado de ese modo, no tendría rival; pero en cuanto empieza el recogimiento en ese montón informe formando el moño tradicional que caracteriza a las porteras pierde todo su valor. Parodiando a Arquímedes podría decirse que «toda mujer pierde de belleza una cantidad igual a la magnitud que tenga el moño que lleve...»

¿El pelo largo? ¿Sí? Pues el pelo suelto; invéntese una moda en que sea compatible la comodidad con la soltura y estará resuelto el problema... si las mujeres quieren; pero, sobre todo, con flequillo y patillas rizadas; eso sí, y aun mejor como las madamas del reinado de Luis XV, con tirabuzones por todas partes...

Nuestros viejos, que han tenido la suerte de venir al mundo en una épo-

TRJETONES

FANTOCHE

Junto al grupo de contertulios del que formamos parte, cruza un hombre de ecuanimidad reconocida, pero como siempre abstraído en un mundo interior. Saluda y continúa sumariando sin dar más importancia a los reunidos, ni aliar para nada, ni el gesto, ni el paso, ni la voz, ni nada en él.

Y mientras se aleja, con su alforjilla al hombro, por la calle abajo, la voz de un improvisado «hablista» moteja: «es un fantoche».

Los del grupo se han mirado asombrados por la palabra o «barbarismo» gramatical que ellos desconocen.

Y nosotros sonreímos.

Hemos aguardado a retirarnos en unión del «hablista» y ya solos le hemos disparado a «boca-jarro». ¿Pero usted sabe lo que quiere decir «fantoche»?

Le hemos visto titubear, hasta ponerse un poco rojo y mascullar entre dientes: «Fantoche...», «fantoche...», «quiere decir...», «fantoche».

Ni una palabra más.

Hemos estrechado su mano a la vez que le recomendamos que consulte, aunque no sea más que al Diccionario francés del señor Casares, para que se convenza de que «fantoche» quiere decir... «fantoche».

Es verdaderamente doloroso que este caso de ignorancia de nuestro idioma, se repita tan amenudo como acontece.

Cierto que sería una vanagloria—un tanto irrealizable—para una nación conseguir que sus habitantes no solamente hablasen bien su idioma, sino que lo aplicasen de una forma concreta de expresión y encaje; pero ya que esto no es factible en todas sus partes, puesto que supondría un estado cultural del individuo, muy difícil de generalizarse, si es más viable que la corrección imponga trabas a la lengua cuando ésta se empeña en repetir una frase que se oyó, que nos resultó más o menos airosa, y que a «trochemoche» queremos endigar, sobre todo cuando delante de gente indocta nos encontramos, con el fin de hacernos pasar por «cultos», «hablistas» o «señores de buen tono».

SERVICIO DE TRENES POR LA LINEA DE SEGOVIA

Trenes descendentes

Trenes ascendentes

ESTACIONES	19	9	13	23	2.031	2.001	2.045	33	91	95	93	ESTACIONES	20	10	14	24	2.034	2.038	2.044	34	86	90	92	94	96
	Ex- preso	Rápido	Rápido	Correo	Ligero	Ligero	Ligero	Mixto	Mensa- jerías	Mensa- jerías	Mensa- jerías		Ex- preso	Rápido	Rápido	Correo	Ligero	Ligero	Ligero	Mixto	Mensa- jerías	Mensa- jerías	Mensa- jerías	Mensa- jerías	Mensa- jerías
	1.º 2.º 3.º	1.º 2.º	1.º 2.º	1.º 2.º 3.º	1.º 2.º 3.º	1.º 2.º 3.º		1.º 2.º 3.º	1.º 2.º	1.º 2.º	1.º 2.º 3.º	1.º 2.º 3.º	1.º 2.º 3.º	1.º 2.º 3.º											
MADRID, salida...		9		17,25	6,25	7,50	19,5	10,20		20		MEDINA, llegada...	16,52							5,14	21,56	6,25		11,50	16
VILLALBA.....		9,41		18,17	7,20	8,22	19,50	11,48		21,14		Olmedo.....	17,19							5,00	22,59	7,4		12,54	16,39
Cercedilla.....		10,16		19,7	8,07	9,08	20,57	12,48		22,46		Fuente de Sta. Cruz								5,24	25,7	7,55		12,57	17,5
San Rafael.....				19,52	8,55	9,40	21,5	15,54		25,14		Ciruelos de Coca..	17,55							5,52	25,18	7,44		15,4	17,11
El Espinar.....				19,40	8,40	9,46	21,8	15,44		25,22		Coca.....								5,42	25,52	7,57		15,16	17,21
Otero.....		10,52		19,56	8,57	10,02	21,25	14,1		25,40		Nava de la Asunción	17,48							5,59	25,54	8,17		15,51	17,39
La Losa.....				20,9	9,11	10,14	21,58	14,21		25,59		Santa M.ª de Nieva								6,26	0,51	8,45		15,55	18,21
SEGOVIA, llegada		11,14		20,25	9,28	10,50	21,56	14,42		0,19		Armuña.....								6,47		9,6		14,5	18,38
Hontanares.....		11,19		20,50				15,16	8,55	0,42	18,58	SEGOVIA, salida	18,12							7,02		9,22		14,16	18,50
Ahusín.....				21,17				15,48	9,1	1,16	19,24	Hontanares.....								7,17		9,44		14,28	19,2
Yanguas.....				21,52				16,1	9,16	1,29	19,45	SEGOVIA, llegada	18,52							8,51	1,56	10,55		15,15	19,54
Armuña.....				21,41				16,27	9,50	1,88	20,18	SEGOVIA, salida	19,1							5,19	8,24	17,40	20,42		
Santa M.ª de Nieva		11,56		21,49				16,40	10,5	2,11	20,52	La Losa.....								5,46	8,42	18	20,59	10,10	
Nava de la Asunción		12,9		22,5				17,8	10,50	2,55	20,54	Otero.....								6,01	8,58	18,16	21,18	10,36	
Coca.....				22,16				17,25	10,46	2,52	21,10	San Rafael.....	19,41							6,16	9,11	18,52	21,59	11,14	
Ciruelos de Coca..								17,55	10,59	5,04	21,25	El Espinar.....								6,24	9,18	18,40	21,46		
Fuente de Sta. Cruz								17,45	11,7	5,15	21,50	Cercedilla.....								6,46	9,59	19,5	22,5	11,58	
Olmedo.....		12,56		22,58				18,5	11,29	5,58	21,50	VILLALBA.....	20,2							7,24	10,19	19,44	22,42	12,24	
MEDINA.....		15,1		25,7				18,50	12,20	4,22	22,52	Madrid, llegada...	21,10							8,15	11,20	20,54	25,45	14,20	

Todos hemos oído llamar bella a una mujer, que gustó al piropeador, sabiendo que éste no tenía siquiera noción de la belleza y apodar de cretino al que solamente era tonto, o de imbécil al que tan sólo era idiota.

Y bien podrá tolerarse a los que sin alardes de lexicógrafos nos atormentan con confusiones que al descubrir pongan su ignorancia en el idioma.

Pero sí será imperdonable en los que al poner de relieve su «limpieza» filológica, de manifiesto pongan su estultez y pedantería, pretendiendo hacernos «comulgar con ruedas de molino».

Y sobre todo, sería un gran paso hacia el respeto mutuo, que en aquellos que hablan porque tienen lengua solamente, la razón y el buen sentido entrase en ellos, con el fin de que al calificar no confundieran tan lamentablemente los vocablos con perjuicio propio, al colocarse ellos un calificativo de los «rajantes». (1). ¿No recuerdan ustedes aquello de la gimnasia y la magnesia o lo de Claudio Coello y el cuello de Claudio?

No pretendemos hacer chistes.

Artillería con la siguiente dedicación: «Al alcalde don Fernando Rivas, en prueba de cariño, los artilleros de Segovia.» En otra tapa tiene también grabada la fecha y el escudo de la ciudad.

Tan artístico como valioso obsequio le fué entregado al señor Rivas en su domicilio por una comisión de artilleros, compuesta del coronel señor Cisneros, como jefe más antiguo de esta Plaza, y los capitanes señores Hernández Francés, del regimiento de posición; Bellido, de la Academia, y Lorente, del Parque.

El señor Rivas les expresó su gratitud por la distinción de que se le hacía objeto, obsequiándoles con una copa de champagne.

Bonita ocasión para comprar

Tejidos medio de baide - Los géneros de tejidos que pertenecieron a don Juan Marín Benito, comerciante que estuvo establecido en la calle de Isabel la Católica, 14, Segovia, y plaza Mayor, en Turégano, los referidos géneros se pondrán a la venta en **LIQUIDACIÓN** el día 4 de Junio en el comercio la **BURGALESA**, calle de Cervantes, número 27.

Lo que pongo en conocimiento del público para si quiere comprar géneros muy baratos acuda a dicho establecimiento y se convencerá que es una realidad lo barato que esta casa piensa vender todos los artículos.

Las ventas serán al contado y los precios fijos.

Ya sabéis: Cervantes, 27, próximo a la zapatería La Revoltosa

Incendio en la Academia de Caballería

Valladolid.—Ayer tarde se produjo un incendio en la Academia de Caballería, que comenzó en las cocinas, ardiendo éstas y propagándose el fuego al comedor de tropa y el garage, lográndose ser atajado y reducido cuando amenazaba correrse al cuarto de aseo, que enlaza con la parte nueva.

Préstamos a los agricultores con garantía de trigos

Ha publicado la «Gaceta» una disposición modificando el artículo segundo del Real decreto de 12 de Mayo del corriente año autorizando al ministerio de Fomento para que por la Comisión ejecutiva del servicio nacional del Crédito Agrícola se concedan préstamos a los agricultores con garantía de trigos, en el sentido de que las peticiones y concesiones de dichos préstamos puedan hacerse desde 1 de Octubre próximo, o hasta que el total de préstamos concedidos llegue al límite máximo de 25 millones de pesetas.

Regreso del capitán Gallarza

Despedida entusiasta
Manila, 31.—El aviador español capitán Gallarza ha embarcado hoy, de regreso a España, en el vapor «Legazpi».

Este se detendrá en Hong-Kong para recoger al capitán Lóriga, que, como se sabe, se halla actualmente en Tinbak vigilando el embarque de su aeroplano.

ANGEL NEIRA

SASTRE DE MILITAR Y PAISANO

CERVANTES, 3 y 5 SEGOVIA

El capitán Gallarza ha sido objeto de una gran despedida.

Ayer se verificó la colocación de la primera piedra de un monumento conmemorativo de los frescos años que duró la dominación española en Filipinas.

Presidió el acto el capitán Gallarza.

La avenida de Primo de Rivera

Barcelona.—Después de la inauguración de la avenida de Primo de Rivera, en la que hablaron el alcalde y el presidente, éste visitó las obras de la avenida de Alfonso XIII y el parque de la ciudadela, donde

Se presentan más de doscientos familiares de Abd-el-Krim, figurando entre éstos su hermano

Cómo llegó a Tazza el jefe rebelde.—Son recogidos unos once mil fusiles.—Detalles de los prisioneros

Con Abd-el-Krim y su hermano se entregan más de doscientos parientes suyos

Manifestaron anoche a los periodistas en la Dirección general de Marruecos y Colonias que con Abd-el-Krim se han presentado más de 200 familiares del jefe beniurriagué, quienes llevaban una impedimenta de 210 mulos.

Entre esos moros figura el hermano de Abd-el-Krim.

Se espera que éste sea en breve trasladado a Fez.

Abd-el-Krim, en Tazza

Fez, 31.—Abd-el-Krim llegó a Tazza acompañado de su familia, sin ceremonial de ninguna clase. Es tratado como simple prisionero de guerra, y tan pronto como llegó a la casa que le ha sido fijada para alojamiento de él y los suyos, edificio conocido con el nombre, de Casa de los Huéspedes, todas las puertas del mismo que comunican con el exterior fueron cerradas.

El retraso de la llegada de Abd-el-Krim fué debido al hecho de negarse las tribus a prestar ayuda al transporte de los bienes del ex cabecilla.

Movimientos de eniaca

Esta madrugada facilitaron el siguiente parte:

«No hay más novedad en la zona del Protectorado que haberse realizado en el sector de Axdir los movimientos necesarios para enlazar perfectamente la columna del centro con la de la izquierda.

Continúan las sumisiones y entregas de armamento en Tafersit, Beni-Tuzin y Beni-Urriagué».

Van recogidos once mil fusiles

Barcelona, 31.—A su llegada a Barcelona, y conversando con algunos periodistas y autoridades, el jefe del Gobierno dijo, refiriéndose a Marruecos:

«Llevamos cogidos hasta ahora en Africa once mil fusiles y más de cuarenta cañones; pero no pararemos hasta haber conseguido obtener cincuenta mil fusiles. Dentro de quince días se podrá andar toda nuestra zona con entera tranquilidad. También hemos cogido depósitos de municiones y una maestranza y está detenido un súbdito extranjero».

También se congratuló el presidente de la sumisión de varios jefes

se destaca un grupo escultórico, alegórico a la ocupación de Alhucemas, viéndose a la Victoria conduciendo en triunfo al Ejército y a la Marina.

El presidente felicitó al autor del proyecto, señor Navarro.

En el Hotel Ritz tuvo lugar un almuerzo, durante el cual se trató de la cesión de antiguos edificios militares a la ciudad a cambio de otros.

Esto es de gran importancia para Barcelona y el alcalde prometió elevar una Memoria al Gobierno.

A última hora asistió el presidente a un partido de tennis.

Luego visitó el partido de la Unión Patriótica del primer distrito y salió seguidamente para Madrid.

prestigiosos, entre ellos el hijo de Reisuini.

Cómo vivieron los prisioneros.— Los aeroplanos de Abd-el-Krim
Meilla, 31.—Los prisioneros españoles se hallan en Tazza atendidos por el teniente médico señor Gato, el practicante Blanco y numerosas personas de la colonia española, que se desviven por atenderlos.

Se ha abierto una suscripción a su favor. Dicen que estos últimos días han sido muy duros para ellos, pues los trasladaron a marchas forzadas de un punto a otro a medida que avanzaban nuestras tropas.

Desde Tamasin los llevaron a la cabila de Bocoya, luego a Targuis y últimamente a Beni Ba Frag.

Cuando la división francesa llegó a Targuis, todavía había allí algunos prisioneros, que estaban dedicados a la labor de extraer las bombas sin explotar que arrojaban los aeroplanos. Cuando los dedicaban a esta operación, los guardianes de los prisioneros se alejaban prudentemente, por temor a que estallasen las bombas.

El día que Abd-el-Krim decidió entregarlos tuvieron que recorrer muchos kilómetros.

Las mujeres prisioneras son cuatro, todas ellas cantineras de Tetuán y Larache. Fueron respetadas por Abd-el-Krim, que las dedicaba a las faenas de costura y lavado.

Los seis niños gozan de excelente salud.

Casi todos los prisioneros militares pertenecen a las guarniciones de Larache y Tetuán.

Fueron hechos prisioneros durante el asedio de aquellas posiciones en el otoño de 1924. Los primeros meses permanecieron en poder de la cabila de Yebala. Luego los reclamó Abd-el-Krim, donde se les dedicó a la apertura de pistas, al traslado de cañones y a otros trabajos penosos.

Los que más penalidades sufrieron son los que estaban a cargo de Hamu que tan cruel se mostrara con los prisioneros de 1921.

Dicen que fueron fusilados muchos senegaleses para ahorrarse los víveres que consumían.

Casi todos los que salvaron la vida estuvieron frecuentemente al

servicio de Abd-el-Krim. Confirman que el tifus causó grandes estragos entre ellos.

Los prisioneros pidieron al aviador Andrés que les llevara periódicos.

Confirman que algunos cableños de Beniurriagué y Bocoya trataron de apoderarse de Abd-el-Krim para entregarlo a las autoridades españolas, y suponen que su entrega ha tenido por motivo el temor a que cumplieran este propósito.

Dicen que Abd-el-Krim tenía tres aeroplanos. Uno de ellos voló breves momentos poco antes de romperse las hostilidades.

Agreden que Abd-el-Krim recibía frecuentes visitas de agentes extranjeros que parecían militares. Un día que conversaba con tres de éstos estalló una bomba de aeroplano en las proximidades y fué milagroso que resultaran ilesos.

Respecto al «Pajarito», aseguran que esperaba una embarcación que le conduciría a Gibraltar. Luego desistió, temeroso de que le hicieran prisionero.

Sargento heroico

El sargento de los carros blindados de Tetuán José García Marcos, de cuyo comportamiento hacen elogios todos los prisioneros, se defendió brillantemente en la retirada de Xauen dentro de su camión blindado durante dos días y teniendo a su lado cinco muertos y cinco heridos. Está pendiente la propuesta para concederle la laureada.

Abd-el-Krim dice que estaba escrito

París.—El corresponsal de «Le Matin» en Uxda ha podido conversar con Abd-el-Krim.

Preguntándole qué razones tuvo para rechazar las proposiciones de paz que le hicieron en la conferencia de Uxda contestó:

«Estaba escrito. Y eso aunque sabía que habría de ser vencido y que tendría que entregarme a la generosidad de Francia».

Ecos de la provincia

En Fuentemilanos

Conferencias culturales
Continuando en este pueblo la serie de conferencias culturales dominicales, organizadas por este Ayuntamiento, en cumplimiento de la Real orden fecha 29 de Enero último, se celebró el domingo próximo pasado día 25 del actual, en el salón de actos del Ayuntamiento, la anunciada conferencia, con asistencia de numeroso público.

Por don Fernando Alfonso y Pintado, ilustre médico y alcalde de esta localidad, se hizo la presentación del orador don Bonifacio Robledo Perela, ilustrado maestro de este pueblo, quien con la elocuencia y conocimientos que en él concurren, disertó sobre el tema «La patria y algunos de los hechos más gloriosos llevados a cabo, para la defensa de la misma».

Sobre dicho tema y con palabra fácil y amena, explicó minuciosamente el señor Robledo lo que es la Patria, el amor y el respeto que debemos tener a la misma, el interés que debemos tener en que nuestra Patria sea grande, rica, poderosa, independiente y por lo tanto libre, porque sin libertad, dice, no se com-

prende la Patria. Citó varios hechos de los más heroicos y gloriosos que contienen nuestra historia moderna y contemporánea.

Terminó aconsejando al auditorio que si nuestra querida Patria se viese en peligro algún día, imitaran la conducta de sus héroes defendiéndola hasta morir, que no hay muerte más gloriosa que la muerte por la Patria. Al final de la conferencia, recibió el aplauso unánime y felicitaciones particulares.

A continuación habló don Félix Gil García, párroco de esta localidad, quien manifestó una vez más que estaba a disposición del Ayuntamiento y de su pueblo para todo aquello que sea en bien del mismo.

Y por último, don Fernando Alfonso y Pintado, alcalde del mismo, hizo un sustancioso resumen, recibiendo al final del mismo numerosos y prolongados aplausos.

Primera comunión

El mismo día Pascua de Pentecostés, se acercaron a la sagrada mesa por primera vez, a recibir el Pan de los Angeles, las bellas y encantadoras niñas Gregoria Marín, Josefa Rincón, Margarita Subtil y Teresa Herrero, todas ellas vestidas de blanco y con coronas de flores adornadas que ceñían sus frentes. El muy ilustre párroco de esta localidad pronunció momentos antes de dar la comunión elocuente plática alusiva al acto. Después de la misa fueron obsequiadas con estampas y bollos por su querido párroco y maestro nacional.

CORRESPONSAL
25-5-926.

Aldehorno

Conferencias dominicales
Organizadas por el Ayuntamiento, en diferentes domingos y con inusitada concurrencia, las ordenadas por el Gobierno, que han estado a cargo del señor secretario, cura párroco don Gregorio Pérez Elvira, que su tema fué «Origen de las conferencias y fin que con ellas se prosiguen»; del señor médico titular don Gregorio Herrero, que se refirió a «La Higiene pública»; de los señores profesores de Primera Enseñanza, don Mauricio Garray y señorita doña Emiliana de Frutos, que versaron, el primero, sobre «El trabajo», y la segunda, «Educación y escuela como factores para la regeneración de los pueblos», y del secretario, «La tutela y la administración», «La tasa y el crédito Agrícola», «El seguro contra el pedrisco» y «La repoblación forestal».

Todos los conferenciantes han recibido en premio a sus acertadas disertaciones, además de los muchos y prolongados aplausos en el transcurso de estas felicitaciones individuales de la mayoría de los vecinos.

CORRESPONSAL
25-5-926.

Ganga verdad

Automóvil «PANHARD»
A toda prueba. Carrocería recién pintada
2.500 pesetas
VEDLE, GARAGE «ESPAÑA»
SEGOVIA

OFERTA ESPECIAL

10.000 vasos para agua, legítimos de Bohemia, a 0,40
8.090 vasos para vino, legítimos de Bohemia, a 0,25

— EN —

La Concepción Librería religiosa

(Nombre registrado)
PLAZA MAYOR, 44 y 45

ZOTAL

Debe echarse en los orinales, escupideras y retretes

Información local



MAYO 31 Lunes

Hemos despedido al mes de Mayo con «viento fresco», y aquí sí que encaja la conocida frase.

No ha sido el mes que fina para nosotros ese período del año, «florido y hermoso», como nos lo pintan los poetas; ni nos ha consentido disfrutar en la medida necesaria de las alegrías del sol y de los encantos de la naturaleza, se ha mostrado generalmente hurafío y tornadizo, como si tuviera interés en desmentir la dorada leyenda que le acompañaba.

En fin, vaya bendito de Dios, Mayo; y hagamos votos por que Junio nos compense de las molestias y sinsabores que aquél tanto nos ha prodigado.

Y en este vertiginoso galopar de las horas, iremos pasando con impresiones varias esta vida, tan agitada y tan breve, en la que pesan más los recuerdos amargos y dolorosos, que el halago de unas fugaces y quiméricas esperanzas.

Culto diario al Santísimo Sacramento
Con motivo de ser el día 5 del actual la festividad del Santísimo Corpus Christi, se invita a todos los señores asociados al culto diario para que concurran a esta iglesia, provistos de la insignia correspondiente para recibir a Jesús Sacramento, que en solemne procesión saldrá de la Santa Iglesia Catedral a las ocho y media de la mañana de dicho día.

De sociedad
De días
Hoy celebra la fiesta de sus días nuestro respetable amigo el prestigioso letrado de esta población don Segundo Sastre.

Primera comunión
Ayer, en el Colegio de Hijas de Jesús, el ilustre prelado de esta Diócesis don Manuel de Castro Alonso, dió la comunión, entre otras, a las encantadoras niñas María del Rosario Bagués González, María del Pilar González, Conchita Bocos, María de las Mercedes Nuevo, María del Carmen de los Cobos, María del Carmen Burgos, Eugenia Rodríguez, Josefina Marañón, Esther García, y los niños Santiago González, Darío Sanz de Andino, Víctor de Castro, Enrique Sánchez y Manolito Píson, hijos todos de distinguidas familias de esta población.

Aniversario
El día 1.º del actual se cumple el tercer aniversario del fallecimiento del capitán de Infantería don Pablo de Pablos Aragoneses.

Oposiciones al Magisterio
Con buena calificación, ha obtenido plaza en el Recatorio de Oviedo el joven y culto maestro nacional don Francisco Sanz Gil, hijo de don Pedro Sanz, maestro nacional de Espirido, y hermano del sargento Sanz, de la Academia de Artillería, de esta capital.

De exámenes
En Valladolid ha aprobado, con brillantes calificaciones el primer año de Medicina, el estudioso joven don Aurelio Maldonado Godos.

Exámenes en el Instituto
A las diez de esta mañana dieron comienzo en el Instituto de Segunda Enseñanza, los exámenes de asignaturas para los alumnos de enseñanza libre, y los de ingreso, a los que se presentan ciento diez aspirantes.

Operación quirúrgica
Nuestro querido amigo el médico de la Beneficencia municipal, don Francisco de la Villa, ha realizado una importante operación quirúrgica que está siendo muy elogiada, consistente en la extirpación del pecho izquierdo, a la vecina del pueblo de Matabuena Gregoria Matezanz, la cual ha experimentado notable mejoría.

Exámenes en el Instituto
A las diez de esta mañana dieron comienzo en el Instituto de Segunda Enseñanza, los exámenes de asignaturas para los alumnos de enseñanza libre, y los de ingreso, a los que se presentan ciento diez aspirantes.

Operación quirúrgica
Nuestro querido amigo el médico de la Beneficencia municipal, don Francisco de la Villa, ha realizado una importante operación quirúrgica que está siendo muy elogiada, consistente en la extirpación del pecho izquierdo, a la vecina del pueblo de Matabuena Gregoria Matezanz, la cual ha experimentado notable mejoría.

Operación quirúrgica
Nuestro querido amigo el médico de la Beneficencia municipal, don Francisco de la Villa, ha realizado una importante operación quirúrgica que está siendo muy elogiada, consistente en la extirpación del pecho izquierdo, a la vecina del pueblo de Matabuena Gregoria Matezanz, la cual ha experimentado notable mejoría.

Operación quirúrgica
Nuestro querido amigo el médico de la Beneficencia municipal, don Francisco de la Villa, ha realizado una importante operación quirúrgica que está siendo muy elogiada, consistente en la extirpación del pecho izquierdo, a la vecina del pueblo de Matabuena Gregoria Matezanz, la cual ha experimentado notable mejoría.

Operación quirúrgica
Nuestro querido amigo el médico de la Beneficencia municipal, don Francisco de la Villa, ha realizado una importante operación quirúrgica que está siendo muy elogiada, consistente en la extirpación del pecho izquierdo, a la vecina del pueblo de Matabuena Gregoria Matezanz, la cual ha experimentado notable mejoría.

entre las muchas adhesiones recibidas, figuraba una muy expresiva del celebrado poeta festivo Juan Pérez Zúñiga y otra de la Colonia segoviana, de Valladolid, que estuvo también representada por el conocido industrial de aquella ciudad, paisano nuestro, don Saturnino Gutiérrez.

El escultor Marinas
Ayer, en el tren de la mañana, regresó a Madrid, acompañado de su distinguida esposa, el celebrado escultor segoviano Aniceto Marinas, quien recibió aquí muchos p'ácomes por las dos grandes obras que ha presentado en la actual Exposición nacional de Bellas Artes.

Donativo
El secretario de este Ayuntamiento, don Clemente García Zamarrigo, ha hecho un donativo de 15 pesetas al Comedor de Caridad.

Aniversario
Mañana se cumplirá el primer año del fallecimiento de doña Angela de la Orden Antoranz, tan estimada en Segovia. Al evocar fecha tan luctuosa para la familia de la finada, les renovamos nuestro pésame más sincero.

Reunión en la Universidad Popular
Esta tarde, a las siete y media, se reunirá la junta de profesores de la Universidad Popular, para ocuparse de organizar un festejo de ferias, que bien pudiera consistir, si se llega a un acuerdo, en la contrata de la «Masa coral Benedito», que actúa ya en uno de los teatros de esta población.

Operación quirúrgica
Nuestro querido amigo el médico de la Beneficencia municipal, don Francisco de la Villa, ha realizado una importante operación quirúrgica que está siendo muy elogiada, consistente en la extirpación del pecho izquierdo, a la vecina del pueblo de Matabuena Gregoria Matezanz, la cual ha experimentado notable mejoría.

Exámenes en el Instituto
A las diez de esta mañana dieron comienzo en el Instituto de Segunda Enseñanza, los exámenes de asignaturas para los alumnos de enseñanza libre, y los de ingreso, a los que se presentan ciento diez aspirantes.

NOTAS DE HACIENDA
Copias de presupuestos
En breve aparecerá en el «Boletín Oficial» de la provincia una circular de la Administración de Rentas Públicas, invitando a los Ayuntamientos a que remitan a la citada oficina, copia certificada del presupuesto de gastos para liquidación del Impuesto de Utilidades.

Señalamiento de pagos
El señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el día de hoy para hacer efectivos los libramientos siguientes:

A don J. Tores, 29.738,45 pesetas.
A don J. García de la Cueva, 46.592,14.

A don A. Rey, 197.951,45.
A don P. Hernández, 12.938,86.
A don P. Gomá, 15.255,02.
A don M. Inés, 13.123,90.

A don J. Herrera, 6.889,54.
A don A. Martín, 6.189,55.
A don R. Arango, 60.178,21.
A don P. Anión, 3.284,30.
A don P. Antón, 8.710,35.
A don M. Marcos, 4.139,95.

Al señor administrador de Correos, 1.012.
A don M. Martínez, 54.942,75.
A don P. Rivero, 800,87.

A don M. de la Orden, 665,40.
A don P. Prados, 1.999,81.
A don P. González, 955,95.
A don G. Lubián, 859,20.
A don M. Herrero, 19.255,66.
A don S. Muñoz, 973,05.

A don R. Carrasco, 1.002,40.
A don M. Bravo, 301,52.
A don R. Iglesias, 1.774,77.
A don T. Vacas, 527,35.
A don P. Olmos, 2.945,96.
A don M. Onrubia, 3.768,36.
A don F. Hernanz, 1.102,99.
A don J. Rodao, 125.

A don C. Cuesta, 294,15.
A don E. González, 7.089,20.
Al señor depositario pagador, 25.308,82.
A don A. Vera, 2.000.
A don M. Villanueva, 60.
A don G. de Pedro, 927,54.
A don J. Sancho, 5.000.
A don A. Well, 2.176,50.
Al señor depositario pagador, 10.000.

CAMISAS DE CABALLERO
esmerada confección
Imenso surtido
::: CASA FERMIN :::
Isabel la Católica, 6,
Precios fijos y de imposible competencia

Segovia religioso
Visita jubilar
Dispuesto por el señor obispo de la Diócesis que durante la Octava de Corpus Christi no se celebren más cultos, la Visita jubilar que harán la Comunidad de Padres Carmelitas, Venerable Orden Tercera, Semana devota del Carmen y la Visita domiciliaria del Niño Jesús de Praga y Santa Teresita, tendrá lugar el domingo, 20 del actual.

En los Padres Franciscanos
Mañana miércoles, a las diez y media, se celebrará un solemne funeral por el alma del excelentísimo señor D. Fr. Marín García Alcocer, obispo dimisionario de Cebú (Filipinas) y arzobispo titular de Bostra, recientemente fallecido en el convento de Pastrana, Guadalajara, donde tenía su residencia.

Café de la Unión
Hoy gran concierto de ilusiónismo y musical por el gran
Stella

SUETOS
En otro lugar de este número publicamos el nuevo horario de trenes con las modificaciones introducidas desde hoy, en la marcha de los mismos.

CAFES TORREFACTOS
marca EL CAFETO
SIN RIVAL
PROBADLOS
DE VENTA EN ULTRAMARINOS
Representante
MARIANO BERNARDO
SEGOVIA

Reunión del pleno
Ayer por la mañana se reunió el Ayuntamiento pleno para resolver y fallar un expediente de quintas relativo a un mozo perteneciente al reemplazo del año 1924.

Restaurant La Unión
Cocina francesa y española
::: COCINERO DE PRIMER ORDEN :::
Esmerado servicio a la carta
Cubierto, 4,50
MENU PARA HOY
Entremeses.
Tortilla lionesa.
Merluza a la vinagreta.
Perdiz, salsa salmín.
Postre, pan y vino.

Ultima hora
(POR TELEFONO)
MADRID, 3 TARDE
La lotería
En el sorteo de la lotería celebrado hoy, los premios mayores han correspondido a los números y poblaciones siguientes:

Primero, 17.588, Bilbao.
Segundo, 12.762, Madrid.
Tercero, 12.477, Palma de Mallorca.

Noticias de Marruecos
En la Dirección de Colonias facilitaron hoy una nota, haciendo saber que ayer, a las ocho de la mañana, llegó a Alhucemas el general Simón, celebrando una larga conferencia con general Sanjurjo.

Lo que cuenta un prisionero francés
Dicen de Fez que un prisionero francés ha hecho interesantes declaraciones relacionadas con el cautiverio.

Para mañana
El señor delegado de Hacienda, ha señalado el día de mañana para hacer efectivos los libramientos siguientes:

A don J. Hernanz, 19.127 pesetas.
A don R. Arango, 2.000.
A don J. A. Roura, 18.836,16.
Al señor jefe de Telégrafos, 1.769,90.
Al señor depositario pagador, 15.000.

La Segoviana
CASA DE VIAJEROS
DE
JOSE GOMEZ (El Chiotanero)
Penalón completa, desde 8 pesetas
1º, Atocha, 18 MADRID



LECHE CONDENSADA
MARCA
LA LECHERA
La única que reemplaza ventajosamente a la leche fresca en la alimentación de los niños y en los usos domésticos. Folletos gratis a quien lo solicite de la Sociedad Nestlé, Vía Layetana, 41, Barcelona.

Se arrienda
durante el mes de Junio un local junto al ferial de Segovia, capaz para un puesto de comidas y bebidas para las próximas ferias; también se vende buen forraje de cebada. Para tratar, con Ricardo Alonso, Parador del Gallo o tienda de vinos, Plaza del Azoguejo, 5

- VILLA-ANGELA -
El nuevo dueño de esta finca, sita en los amenos y deliciosos jardines próximos a la plaza de toros y frente al Parque de Artillería, ha establecido un BAR-CAFÉ, donde además se servirán selectos vinos, cervezas, vermouth, bocadillos y todo lo concerniente al ramo.

Se necesita
chico de catorce a diez y seis años, bien instruido, para taberna. Razón, Leocadio Sombra, plazuela del 4 de Agosto, número 2.

Se necesitan
dos oficiales de carpintería, que sepan el oficio. Dirigirse a don Telesforo Sacristán, en Puente Rebollo.

509
FIAT
Spyder normal, 6.820 pesetas
FRANCO IRUN
::: Nuevo Garage :::
E. DE SOUSA
Exposición: GARAGE ESPAÑA
Gran café restaurant de verano
"EL PINARILLO,"
temperatura deliciosa
(El mejor sitio de Segovia)

Se vende
una vaca suiza, abocada al tercer parto. Para tratar, en Cozuelos de Fuentesueña, con don Eleuterio Sebastián.

Ama de cría
se desea para criar en casa de los padres de la criatura. Razón Félix Hidalgo, comercio. Prádena.

Se vende
una vaca holandesa, del segundo parto, dando 50 cuartillos. Para tratar, con Gregorio Delgado, en Escalona.

ALMACEN DE PESCADOS
DE
JUAN JOSE GARCIA
Precio Medio kilogr.

He aquí los precios.
Merluza..... 1,50
Congrio..... 1,75
Bacalao..... 0,90
Pescadillas..... 0,90 y 1,00
Lenguadinas..... 0,70
Celamón..... 3,00
Salmón..... 5,00
Sardinas..... 0,90
Besugos negros..... 0,60

En la pescadería de JUAN JOSE, la mejor de su clase en Segovia
TELEFONO NUM. 96
SEGOVIA

HERNIAS
Aparato giratorio graduable del especialista de Barcelona, señor NOTTON, único que cura radicalmente sin operación, sin peligro, ni dolor.
Fajas
Para embarazos, riñón flotante, operados y obesidad
Informes y colocación de estos aparatos, en el consultorio médico del señor Romero, Juan Bravo, 35 Segovia.— Teléfono núm. 9

Consultas públicas provinciales,
- - completamente gratuitas - -
Enfermedades venéreas y sífilíticas.— (Dispensario antivenéreo anejo al Hospital de la Misericordia).— Consulta para hombres: todos los días, a las seis de la tarde. Consulta para mujeres: martes y sábados, a las once de la mañana.
Consulta para pretuberculosos y tuberculosos.— (Dispensario antituberculoso).— Lunes, miércoles y viernes, a las doce de la mañana.
Consulta de Puericultura y enfermedades de los niños de pecho.— (Gota de Leche).— Martes, de cuatro a cinco de la tarde, y sábados, de doce a una.
Enfermedades cancerosas.— (Hospital de la Misericordia).— Martes y sábados, a las nueve de la mañana.

Balneario de Cucho (Burgos) -
Aguas sulfurosas, sulfúricas: Nitrogenadas
CURAN las enfermedades de la PIEL, úlceras, eccemas, picores, sarna, herpesiforme, avariosis.
CURAN las enfermedades del APARATO RESPIRATORIO, nariz, garganta, bronquios, catarros crónicos, asma.
Escofulosis, anemia, artrítismo, reumatismo
Moderna instalación de BAÑOS, DUCHAS, INHALACIONES Y PULVERIZACIONES.
Excelente estancia veraniega. Hermoso parque. Precios económicos. A 16 kilómetros de Miranda.
Del 20 de Junio al 30 de Septiembre

DELICIOSO ANISETE MARIA TOMAS
Incomparable licor VERT-NAIX
especialidad en
JARABES-NARANJADA
MANUEL GARCIA.—JATIVA
Representante para Segovia y su provincia:
CECILIO MARTIN.—CAFÉ CASTILLA

Taller de herrería y cerrajería
Soldadura y corte autógeno de toda clase de metales
ESPECIALIDAD EN HERRAMIENTAS DE MONTE. PARA LA INDUSTRIA RESINERA
PRECIOS ECONÓMICOS
RICARDO CATALINA, Coca (Segovia)

Las célebres bicicletas
ALCYON
Triunfan siempre en las grandes pruebas
Vuelta a Bélgica: Clasificación general; 1.º Debusschère, 2.º Selter.
Vuelta a Italia: 1.º etapa, 1.º Piemontesi, 2.º Picchiofino.
Vuelta al Sud-Oeste: 2.º etapa, 1.º Devos, 5.º etapa, 1.º Devos.
Vuelta de Francia: El equipo «ALCYON» es el más victorioso.
Toul-Nancy (Motos): Categoría 350 cmc. 1.º marca «obre moto «ALCYON».
:: Las bicicletas ALCYON son preferidas en todo el mundo ::
EXISTENCIAS EN TODOS LOS MODELOS CATALOGOS GRATIS
Casa Félix Martín, San Millán, 1.—Segovia

Bar-Los Gabrieles-Restaurant:
Verdadero restaurant moderno.—Esmeradísimo servicio a la carta.— Temporada de verano.—Servimos los mejores mantecados, vermouths, cerveza y refrescos; muy surtidos y de las mejores marcas
ESPECIAL SOPA A LOS DIEZ
: MINUTOS Y CAFÉ EXPRES :
Mariscos frescos todos los días.— Hermosa terraza.— Vermouths de moda los martes y sábados
Se sirven almuerzos de encargo, dentro y fuera de la población

SE VENDE
mesa de billar, seminueva, barras doradas. Razón, Juan Bravo, 72 (portería).

Se vende
media sillería de despacho, moderna y en buen estado. Razón, Alvaro González, Tapicero, Angosta, 5.
Se venden
varios objetos de cobre y todo lo necesario para fabricar cera a brazo. Razón, en la Administración de este periódico.

GARZON ::: SASTRE
Acaba de recibir para primavera y verano los paños de última moda, lo mismo de trajes de vestir que de fantasía
CERVANTES, 11
Se alquila
casa para verano, de nueva construcción, inmejorables condiciones. Para tratar, con Arcadio Arribas, en Revenga.
Aventadora segoviana
Se hacen y reforman
GANTARRANAS, NUM. 7.—SEGOVIA
Antolín Guantes

¡Agricultores!

Abonado con «Nitrato de sosa de Chile». Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al

Comité del Nitrato de Chile
Barquillo, 21, Apartado núm. 6.-MADRID

Almorranas, várices, úlceras

Curación científica radical garantizada, sin operación ni pomadas. No se cobra hasta estar curado.

CLINICA DOCTOR ILLANES

Horaleza, 17, principal, izquierda.-MADRID.-De diez a una y de tres a siete.-Teléfono 15-56 M

GRAN FABRICA MODERNA DE MOSAICOS HIDRAULICOS Y PAVIMENTOS "FERRO"

Fabricación de mosaicos hidráulicos con modernísimas prensas de gran presión y materiales de inmejorable calidad. Esta casa no sirve materiales hasta llevar por lo menos seis meses fabricados.

Pavimentos «FERRO» patentados, fabricados con el mejor porland artificial y virutas de hierro y acero. Pavimento ideal para aceras, cuadras, andenes, almacenes, paseos públicos, etc., etc.

FABRICA MODELO MONTADA EN OLMEDO (VALLADOLID)
REFERENCIAS, PEDIDOS Y CATALOGOS A **Luis Salguero.-OLMEDO (Valladolid)**
Y A **Juan Leonardo Muñoz, VALLADOLID**



RON Y QUINA MARCOS Abrotano-Macho

de efecto maravilloso para la conservación del cabello. Todo frasco que no lleve ramitas vegetales en su interior, considere no legítimo.

PUNTOS DE VENTA:

PEDRO PARAREDA. Ferretería.
SLICESOR DE REDOLAT. Bazar.
P. HERMOSO. «La Favorita».
T. VELASCO. Droguería.
VIUDA DE HERNAN PEREZ. Id.

¡Fábrica en Madrid:

PERFUMERIA MARCOS.-Corredera Baja, 19

APARTADO 1.032



PARA QUE LAS GALLINAS SE SALVEN de las enfermedades del verano y pongan en todo tiempo, hay que darles a diario el ALIMENTO ACELERADOR; y para mater el pichito, se coloca un HUEVO DESINFECTANTE en los ponederos y así se descastan todos los insectos.

PEDID DETALLES Y CERTIFICADOS DE PRUEBAS DIRIGIENDO LA CORRESPONDENCIA AL
Apartado 31, «LA REVISTA MERCANTIL»,
VALLADOLID

VINOS QUE SE VUELVEN

o están expuestos a sufrir alguna alteración de las que hacen disminuir el valor de estos caldos, se corrigen con el

VINICONSERVADOR

producto enológico preparado con materias químicamente y en proporciones exactas a las que tolera la ley. Este producto es inofensivo. Se aplica después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un kilo por cada 260 arrobas de 16 litros.

PRECIOS

14 PESETAS EL KILO 7.50 EL MEDIO KILO

Prospectos y pedidos a la Administración de

LA INFORMACIÓN AGRICOLA

Barquillo, 21.-MADRID Apartado número 9.

LA CAMARA PATHE-BABY

Pone la cinematografía al alcance de todos por medios sencillos y precios módicos

¡Qué satisfacción poder contemplar en la pantalla a vuestros familiares, tal como se comportaban antaño!

¡¡¡ES EL PASADO QUE REVIVE!!!

NOTA.—Cada caja de película virgen va acompañada de un VALE para el revelado económico. Exíjalo al comprar aquéllas.

De venta en los comercios fotográficos, bibliotecas y similares

—PATHE-BABY, S. A. E.—

RAMBLA CATALUÑA, 8 :- BARCELONA

Remite gratis catálogo a quien lo solicite

DEBILIDAD, NEURASTENIA
CONSUMCION, CLOROSIS
CONVALENCIA

ANEMIA

VINO Y JARABE
Deschiens a la Hemoglobina

Los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre es muy superior a la carne cruda, a los ferruginosos, etc. — Da salud y fuerza. — PARIS.



LECHE DE VACAS

Compro 40 azumbres diarias a ganaderos. Ofrezcan:

Huertas, 23.-Lech ría.-MADRID

Amigo DÉBIL

Elixir CALLOL

Fértiles pronto DE GUSTO AGRADABLE

Todos los Médicos lo recomiendan para el tratamiento de la anemia y la debilidad.

En el año 1887 fué distinguido a la Real Academia de Medicina que lo aprobó y recomendó a las personas débiles. Comprarlo hoy mismo.

Patentes y marcas

ESPECIALIDAD EN REGISTROS EXTRANJEROS
VIZCARELZA
Apartado 511 MADRID

Material de ocasión

Máquinas de vapor Westinghouse de 100 HP. Condensador de superficie, de 465 pies cuadrados. Alternador trifásico SIEMENS, de 150 K. V. A. 300 r. p., 200 voltios, 60 pp. S., para acoplamiento directo a la máquina anterior. Se vende junto o separado. No se admiten intermediarios. Dirigirse: S. A. LAVIADA, Gijón, donde se halla instalado.

SERVICIO DE LA

Compañía Trasatlántica

LINEA DE CUBA MEJICO

Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña Gijón y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 5.

LINEA DE NEW-YORK CUBA MEXICO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30, de cada mes con escala en New-York.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el de Málaga y de Cádiz el 15 para las Palmas Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz, La Palma, Puerto Rico, La Habana, Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanilla, Coón y por Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso. Salida de Valparaíso el 12 de cada mes, regresando por igual ruta hasta La Guayra y de allí a Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de Africa.

Regresos de Fernando Poo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península, indicadas en el viaje de ida.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

Autocamiones

S. A. «LIBERTY»

Stock, completo de piezas de recambio.

Agencia exclusiva para España:

ANGEL Y VANCO
Etcane, 20.-BILBAO

IMP. DE «EL ADELANTADO»

Automóviles GLYNO

El coche inglés de calidad a precio reducido

DESDE 8.250 PESETAS

Producción-anual, 17.000 coches

Para la agencia de esta región, dirigirse a

«PALMMIR (S. A.)»-Conde de Aranda, 23.-MADRID

DISTRIBUIDORES PARA ESPAÑA

EXPOSICION: MAYOR, 6

PIEDRA DE TOQUE

NOVELA INÉDITA, ORIGINAL

de —
VICENTE DIEZ DE TEJADA

mentos, y apareció una especie de capillita, toscamente labrada, en la que ennegrecido por la acción del tiempo, había un pequeño Crucifijo de azófar.

Tomó en sus manos devotamente el anciano, y acercándolo a sus labios, exclamó:

—¡Señor, Dios mío!... ¡Nadie, nada me ha esperado en mi regreso!... Mi madre, mis amigos, el ciprés mismo, pasaron ya. ¡Sólo Tú, que eres eterno, sólo Tú has esperado al pobre niño!... ¡Sólo Tú, con tus brazos siempre abiertos, has esperado al pobre Teyo, que tantas veces te adoró en su niñez!...

—Mira, hijo—continuó dirigiéndose a José Antonio—. Este era mi Hada buena... A Este encendía yo mis candelitas en las entrañas de

árbol amado... La esperanza en El, me hacía soñar con escalas de plata, con mares de esmeralda y con tierras de oro... ¡Por El se han realizado los ensueños todos de mi vida!...

XI

La hija de don Favila y de María Antonieta.—Cuesta abajo.—Un niño «bien» y una niña buena.—La probeza del rico.—El Delfín.—Pocos cuartos y muchas eses.—Muchas libras y pocas onzas.—La loca de la casa

La señora condesa de San Sereni no estaba en el pueblo. Residía lo más del año en la capital en casa de unos parientes próceres, casi tan pobres como ella; pero cuya dorada pobreza sabía mantener dignamente a fuerza de economías y de austeridad. Y aún hallaban modo de hacer llegar su caridad, en forma de gentil invitación, hasta aquella cabecita loca de su vieja pariente la condesa.

Doña Mercedes Ruiz de los Carabeos, viuda de Cuesta de la Aliseda, actual condesa de San Sereni, es aquella Memé de nuestros pecados, —hija de don Favila y de María Antonieta,— a quien conocimos muchos años ha, al pie del ciprés, platicando con Teyo.

Memé no tuvo suerte. Casó con uno de los

suyos, un noble hidalgo con más pergaminos que talegas, de quien se enamoró perdidamente, y de quien perdidamente fué correspondida. Una pérdida resultó todo ello... Mucho amor a principio—manjar de dioses—y muy poco principio después de este manjar. Dos hijos, varón y hembra, muchos apuros, y una prematura viudez. La historia es corta. La señora condesa se refugió en el casón, y se dedicó a roerlo bonitamente, en complicidad con el verrugo del pueblo, que poco a poco, fué desvalijándolo, si no materialmente—que todo se andaría—si en todo cuanto al casón hacía referencia. Hipotecas primero, malas ventas después, hoy una tierra, mañana un prado, luego un monte, después una casa. hasta llegar a la liquidación final que estaba al caer, cuando cayó en el casón don Emeterio.

Un cuñado de la condesa, establecido en Londres, compadecido de la angustiosa situación de la empingorotada viuda, acudió en socorro de ésta haciéndose cargo de los niños y de su educación. Llévuelos a Inglaterra y los instaló en dos colegios. La niña, Merceditas, también como su madre y también Memé en el hogar, resistió perfectamente el transplante a las lejar